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 هحاليل و هخاليظ القواعذ

1- NaOH 

2- NaHCO3 

3- Na2CO3 

4- Na2CO3 + NaOH 

5- Na2CO3 + NaHCO3 

6- NaOH + NaHCO3  

 

1- NaOH 

2- NaHCO3 

3- Na2CO3 

4- Na2CO3 + NaOH 

5- Na2CO3 + NaHCO3 

 

 الوخاليظ السائلةوالمحاليل  الوخاليظ الصلبة

NaOH + NaHCO3                         Na2CO3 + H2O 



 :اَتً معرفت مه أولا لابذ انقهىٌت انمخانٍط و انمحانٍم عه نهكشف

 وجىد فى انقاعذة مع نهتعادل انمستههك انحامض حجم عه عبارة هً : س

  وقطت) جذا انخفٍف انىردي انهىن ظهىر حتى phth انفٍىىنفثانٍه دنٍم

 (انفٍىىنفثانٍه

 فى انقاعذة مع نهتعادل انمستههك انحامض حجم عه عبارة هً : ص

  حتى و جذا انخفٍف انىردي مه ابتذءاM.O  أوروج انمثٍم دنٍم وجىد

 (أوروج انمثٍم وقطت)الأحمر انهىن ظهىر

 

 للكشف عي ًوع الوخلوط



   NaOHالصوديوم  أيذروكسيذفي حالة : أولا

2HCl NaOH NaCl H O  

NaOH 

NaCl + H2O 

NaCl + H2O 

 قيوة= س 

 صفر= ص

HCl 

HCl 

حجم الحامض : إذا

المستهلك مع 

هيدروكسيد 

 س= الصوديوم 

 فقط

 ( Pthth) 

M.O 



    NaHCO3بيكربوًات الصوديوم في حالة : ثاًيا

NaHCO3 

NaHCO3 

NaCl + CO2 + H2O 

 صفر= س 

 قيوة= ص

HCl 

HCl 

حجم الحامض : إذا

المستهلك مع 

بيكربونات 

ص = الصوديوم 

 فقط

HCl + NaHCO3 → NaCl + CO2 + H2O 

 ( Pthth) 

M.O 



   Na2CO3كربوًات الصوديوم في حالة : ثالثا

Na2CO3 

NaHCO3 + NaCl 

2 NaCl + CO2 + H2O 

 قيوة= س 

 قيوة= ص

HCl 

HCl 

حجم الحامض : إذا

المستهلك مع 

كربونات الصوديوم 

 ص +س = 

 ص2 أوس 2 أو

ص= س   

 ( Pthth) 

M.O 



هي  هكافىء 1ص حيث أًه إرا تفاعل = س: لاحظ

هي الحاهض فإى  هكافىءكربوًات الصوديوم هع ا 

هي الورحلة الأولى ( هكافىء 1)البيكربوًات الٌاتجة  

هي  هكافىء 1هي التفاعل سوف تتفاعل أيضا هع 

 الحاهض 

 ص= إرا فإى حجن س



  NaOH  +Na2CO3في حالة : رابعا

Na2CO3 

NaHCO3 + NaCl 

2 NaCl + CO2 + H2O 

 قيوة= س 

 قيوة= ص

HCl 

HCl 

حجم الحامض : إذا

المستهلك مع 

كربونات الصوديوم 

 ص2= 

 ( Pthth) 

M.O 

NaOH 

NaCl + H2O 

NaCl + H2O 

حجم الحامض : إذا

المستهلك مع 

هيدروكسيد 

 (ص-س=)الصوديوم

 ص< س 



  NHCO3  +Na2CO3حالة في : خاهسا

Na2CO3 

NaHCO3 + NaCl 

2 NaCl + CO2 + H2O 

 قيوة= س 

 قيوة= ص

HCl 

HCl 

حجم الحامض : إذا

المستهلك مع 

كربونات الصوديوم 

 س2= 

 ( Pthth) 

M.O 

NaHCO3 

NaHCO3 

NaCl +CO2+ H2O 

حجم الحامض : إذا

المستهلك مع 

بيكربونات 

 (س-ص=)الصوديوم

 س< ص 



حجم الحامض  ص س نوع المخلوط

 المستهلك

NaOH س صفر قيمة 

NaHCO3 ص قيمة صفر 

Na2CO3 (ص+ س) قيمة قيمة   

 (  س2) أو

 (ص 2 )أو

 ص=  س

Na2CO3 + NaOH المستهلك مع  الحجم قيمة قيمة
CO3 ( =2 ص) 

الحجم المستهلك مع 
OH ( = ص –س) 

 ص< س 

Na2CO3 +NaHCO3 المستهلك مع  الحجم قيمة قيمة
CO3 ( =2 س) 

الحجم المستهلك مع 
OH ( = س –ص) 

 

 س< ص


